

土方车飞驰而过撒落渣土满地

记者现场观察:车辆超载,泥渣土块高出车厢挡板是主要原因

夏令热线 现场目击

“最近总感觉家门口这里灰蒙蒙的,风大的时候,一张嘴说话就感觉嘴巴里有沙粒。”昨天,家住桃浦路上的陈先生致电“夏令热线”称,家门口土方车频繁驶过,超载、撒落现象时有发生,给附近居民带来困扰。与此同时,本报“夏令热线”开通后也接到不少市民来电反映类似情况,“野蛮土方车不仅污染环境,还存在安全隐患。”

现场1 车多尘土多噪声大

前天下午,记者和志愿者驱车来到桃浦路中环至外环之间的路段,还未下车,身边就已经驶过好几辆绿色的“大块头”,每一辆都满载渣土。志愿者在桃浦路路边路口处停留不足10分钟,就看到来回有7辆土方车路过。一些土方车由于超载的缘故,车上的泥渣土块高出车厢挡板很多,使得车顶的遮盖无法完全闭合。行驶中,泥土和小碎石不断从车上撒落在马路上。

随后,志愿者还看到桃浦路中



土方车开过撒下一地渣土
志愿者程师摄

段一桥处,路面撒落不少渣土。据一位环卫女工介绍,因为这个桥有坡度,而渣土车车速快,每次下桥时车身一抖,车里的渣土难免要掉落。

“土方车简直就是马路杀手!”附近居民陈先生称,在这里,土方车超载、超速、闯红灯并不是新鲜事,桃浦路段多处有限速40公里的路牌,然而它们根本就不限速。此外,附近因小区密集,不少居民楼紧贴马路。“一刹车就是一阵巨响,司机还不时地按喇叭,有时候半夜都要

被吵醒。”陈先生非常无奈地说,小区周边的道路本来很干净,现在都粘着泥土,有时太阳一晒尘土飞扬,影响居民的休息和出行。

现场2 居民与水泥站为邻

记者随后又来到嘉定区华江路爱特路附近,这里的情况更加严重。记者看到,华江公路上到处都在施工,一边是橙色的大型挖掘机“热火朝天”,拆除沿街老屋,拓宽马路,另一边是混凝土搅拌机“热情不减”,

新的小区在建造中。一辆辆运沙石的土方车也忙得不亦乐乎。短短百米的路段,灰尘漫天,渣土堆积,附近居民苦不堪言。

“已经好几年了,双休日期间我观察过,每分钟就能开过二三辆!”家住爱特路68弄9号的居民告诉记者,因附近有多个混凝土工厂,大型车出入频繁。“水泥搅拌机、土方车没日没夜地飞驰在爱特路上,我们都不敢开窗。”小区居民陈先生称,尽管关紧门窗“严防死守”,但灰

尘还是见缝插针进入屋内,导致家里每天“灰头土脸”,有时饭吃到一半,灰尘就漂浮到了饭菜上。

居民们说,本报几年前也曾经报道过此事。尽管有关部门曾经多次召开协调会,此后水泥搅拌站除了加大道路喷水外,还在储放水泥的筒仓增设扬尘滤网,但居民们认为情况并没有改善。

相关链接

市民张先生反映,嘉定区塔新路、立业路二号桥附近,近期成了偷倒渣土者的“乐园”,原先只是将垃圾倒在绿化带中,最近经常倒在人行道上。有关部门会对这些区域及时清理,但没几天后,乱倒垃圾现象又死灰复燃。

市民夏先生反映,赵重公路、嘉松中路、崧泽大道等路段也经常有人偷倒渣土,有时土堆直接占据一根非机动车道,影响市民通行。

市民丁先生反映,航东路、航中路附近经常有大型车辆停在人行道上,撒落不少泥土。晴天经过一身灰,遇到下雨,人行道更是泥泞难行。本报记者 左妍 志愿者 程师

打的屡遭拒载的哥为啥“牛气冲天”

夏令热线 记者调查

近两年,本报“夏令热线”接到市民有关出租车拒载、绕道、乱收费的投诉明显增多,热线记者日前外出采访在路边“扬招”了一辆出租车,不仅尝到了拒载的滋味,还领教了驾驶员一番“牛气冲天”的训斥。

“夏令热线”记者日前外出采访,在轨道交通1号线上海南站旁的柳州路沪闵路高架桥下“扬招”了一辆悬挂“申生”顶灯的出租车。开门坐下后,中年男驾驶员问:“去哪里?”当听到记者说目的地是“南宁路柳州路”时,驾驶员当即一口回绝。“为啥不去?”这位驾驶员回答得很牛气:“南宁路柳州路需要从沪闵路定安路绕一个大圈,自己回来不方便。”记者质问驾驶员这算不算拒载,驾驶员的嗓门一下提高了不小:“你们就算我拒载吧,我就是不去!”记者下车时,驾驶员还甩下一句:“车牌号码在后面,你自己记了去投诉吧。”

从本报“夏令热线”今年开通以来的相关投诉中,发现“的哥”一般都以“不认路”、“不到那个方向”、“下班了”等等作为拒载的理由。更有甚者,一位老年乘客坐上一辆出租车开出100米后,硬是被驾驶员“抛下”,而那些“鼓励”乘客投诉,表示不怕后果的驾驶员更是大有人在……

今天早上热线记者乘坐了一辆大众出租车,途中与驾驶员吴师傅聊了聊眼下拒载的情况。吴师傅告诉记者,拒载现象在司机群体中一直存在,“大公司好点,小公司就比较严重了。”据吴师傅介绍,相关管理部门一般对“大公司抓得严”,而“小公司就不怎么管”;“大公司车辆扬招有优势,小公司为了效益往往就会睁一只眼闭一只眼”。吴师傅希望管理部门应加大对拒载行为的打击处罚,“不要让个别人坏了整个出租车行业的整体形象”。

本报记者 张欣平
志愿者 董伊人 张思瑜

夏令热线 今日投诉

■ 浦东新区任女士:益江路511弄每天4:30至5:00有环卫工人清运垃圾,噪声影响周围居民休息。

■ 普陀区蒋先生:中山北路金沙江路环球港商场使用高音喇叭,噪声扰民。

■ 浦东新区王女士:胜利路上丰路每天16:00开始有乱设摊现象,烧烤油烟扰民,影响道路正常通行。

■ 徐汇区张先生:老沪闵路150弄78号附近垃圾箱房垃圾堆积,工作人员很长时间才清运一次,

影响周边环境。

■ 普陀区薛女士:新村路350弄小区大修,导致居民家中水管漏水,影响生活,投诉多次尚未解决。

■ 长宁区唐女士:金钟路附近每天5:00左右就开始施工,噪声扰民。

■ 闸北区徐先生:实业路保德路每天5:00至20:00有大量乱设摊现象,影响市民通行及周边居民生活。

■ 杨浦区杨先生:国帆路复旦大学4号门处有人倾倒建筑垃圾,无人处理。

■ 浦东新区程先生:上南路3301号一处建筑工地每天5:30就

开始施工,噪声扰民。

■ 青浦区薛先生:浦仓路678号的刘记龙虾店跨门营业,晚上开设夜排档,影响居民生活。

■ 浦东新区陈先生:民生路昌邑路下水道堵塞,导致马路积水。
志愿者 李诗曼 金天 整理

夏令热线 明日提示

明天上午10时至11时30分,松江区区长俞太尉将做客《2014夏令热线大型广播访谈——区长面对面》节目接听来电,市民可拨打62706270沟通交流、反映问题。

老房楼道墨黝黑 居民行走要摸黑

近日,家住黄浦区南昌路288号的钱女士向“夏令热线”反映,她家所在的人民坊都是老式房屋,楼道常年不见光,漆黑无灯,而且因为没有厨房,烧菜做饭都在走廊里,导致通行非常不安全。

志愿者随即来到了黄浦区南昌路人民坊。明明是白天,但是漆黑的楼道却伸手不见五指。顺着陈旧的

楼梯往上走,如果不用手电筒,根本无法看清脚下的台阶,而且楼梯拐弯很多,非常容易跌倒。走上三楼,一位大妈正在走廊中烧菜,油烟无处排放,气味熏人。“我们这里没有厨房也没窗户,连这灯都是自己拉的电线。”大妈边做菜,边指着头顶那个光线微弱的小灯泡说。据了解,该片区老房公共设施年久失修,电

线老化,加上楼梯老旧,木板松动,已经造成好几起居民摔倒的意外。一些居民私拉电线帮助照明,但还有的地方甚至连电线都拉不了。

然而对此,该路段所属的居委会却表示,房子太过陈旧,没办法修整,而物业公司多年前就声称“只能靠动迁解决”,至今悬而未决。

志愿者 李诗曼 本报记者 左妍

树枝上爬满毛毛虫,整个小区的绿植几乎被一场虫害侵袭得“全军覆没”,就连居民家自己养的花草盆栽也被殃及。眼看绿化已近无法挽救,但却无人来管,家住闵行区梅陇镇益文路79弄小区的市民张先生坐不住了,他拨通本报夏令热线求助。

记者7月24日中午赶到这个小区。在张先生的带领下,首先来到受害最严重的28号、29号居民楼前,只见绿化带中,几株树木的枝杈爬满了青绿色的小毛毛虫,有的叶子上聚集着五六只毛毛虫。有几个

枝杈上树叶被虫啃光,就是残破尚留在枝头的叶子,也是“千疮百孔”。可见害虫之多、虫害之甚。

居住在此的居民们深受虫害。有人从小区绿化带中的小路走过,几条毛毛虫从天而降,吓得她左躲右闪,双手不断地拍打身上的衣服。

一位阿姨营造了一个小型菜园,但种的瓜果已经被害虫吃得七零八落。居民家靠窗而植的盆栽也被残害。张先生说,小区里的桂花树、香樟、红雪梨,无一幸免,记者亲见一棵红雪梨的叶子已被害虫吃光,只剩下光秃秃的树干。

闵行梅陇益文路一小区居民来电求助——毛毛虫要吃光小区绿色植物了

记者来到小区所在的梅陇镇梅陇第三居民区居委会。居委会工作人员说,这事归物业。在居委会的帮助下,记者拨通了小区物业——望族城物业公司的电话。面对记者的询问,对方语气生硬,竟说“物业也管不了此事”。据了解,小区绿化管理早在几年前就承包给一名“外地老板”,现在这名“老板”已不知去向,小区绿化也就无人管理。说着,物业公司接电话者“叭”地挂断了电话。
本报记者 金志刚 志愿者 李志杰